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本章测试

一、填空题：(32分)
1．压强是反映_________作用效果的物理量，物理学中把物体_______上受到的_________叫做压强。
2．液体的压强随________ 而增大，在同一深度，液体向各个方向的压强________ ，不同液体的压强还跟________有关系。

3．砌房子打墙基是用的方法为了______________；用钢铁做成的船都是空心的是为了__________________。

4．船底有个10cm2的破洞，当用手掌堵住破洞时，需要24.5N的力才顶得住水的压力，则破洞在水下______m深处。
5．将一重100N、边长为20cm的均匀正方体，放置在水平的小桌面正中，如小桌面的边长为10cm，则正方体对桌面压强是_________；如小桌面边长为30cm，则正方体对桌面的压强是__________。

6．一个质量为68Kg的人，他每只脚接触地面的面积是170cm2，这个人站立时对地面的压强是_________Pa，人走路时对地面的压强是__________Pa。

[image: image1.png]=7 &=



7．如图: 弹簧秤的下端吊着一个金属球, 弹簧秤的示数是10N, 当金属球徐徐浸入水中时,弹簧测力计的示数将_________, 金属球受到的浮力将_____, 若金属球有一半浸入水中时,弹簧测力计的示数是9 N, 这时金属球受到的浮力是___牛, 如果把它全部浸入水中, 弹簧测力计的示数将变为_______牛。
8．往下端扎有橡皮膜的玻璃管中注水，水越深，橡皮膜凸出越明显，这现象表明：液体对容器底的压强随    增加而增大。
9．坐沙发要比坐板凳舒服，这主是要因为沙发容易发生形变，增大了人与沙发间的______________，在____________不变的情况下，______了压强（选填“增大”或“减小”）。
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10．如图所示，甲、乙是完全相同的长方体物块，平放在水平地面上，若分别沿图示的对角线切成两块，并拿走其中的一块（乙取走上面的一块），则甲、乙余下部分与地面的接触面积之比为_____，对地面的压强之比为__________。

11．潜水员潜水越深，就越穿越加坚固的潜水服，这样做是为了使潜水员能承受更加___________(“大”或“小”)的水的压强。由于在同一种液体中，液体的压强与液体的深度成_________。潜水员潜水越深，水对他的压强就越__________。这时穿上越加坚固的潜水服，可以避免巨大的水的压强对潜水员身体的伤害，从而保护了潜水员。

12．据报道，由于长江上游的植被受到破坏，造成大量水土流失，江水浑浊，致使江水的___________增大，故相同深度的江水对堤坝的_______________会增大，从而使堤坝受到破坏的可能性增加了。

13．将以下做法用到的主要物理知识简要填在题后的横线上:(1)用塑料吸管将瓶中饮料“吸”入口中:________________。(2)书包的背带做得宽一些:_______________。

14．宋朝著名文学家范成大到海拔7300m的峨眉山旅游，发现在山上“煮米不成饭”，他认为是因为山上的泉水太寒冷，故有“万古冰雪之汁”造成之说，实际上，这是由于高山上的_______较低，导致水的沸点_____________的缘故。

二、选择题：(30分)
15．关于压强的概念，下列哪种说法是正确的                     (   )
A、压强只和压力有关
B、压强只和受力面积有关
C、压强和压力及受力面积都有关
D、压强和压力及受力面积都无关　

16．分别用铜和铝制成的形状大小完全相同的圆柱体，把它们竖放在地面上，对地面的压力和压强是(   )
A、压力和压强都相等　　　　     　 B、铜柱的压力大，压强小
C、铜柱的压力小，压强大　D、铜柱的压力和压强都大　　

17．从图钉的构造来看，钉帽的面积做得很大是为了使用时对手指 　(   )
A、增大压强　　 B、减小压强　C、增大压力　　　D、减小压力

18．对于液体压强，下列说法正确的是 　　　　　　　　　　      (   )
A、液体只对容器的底和侧壁有压强
B、液体重力、体积越大，液体压强越大
C、液体的密度越大，液体的压强越大

D、同一种液体的压强只跟深度成正比　

19．有一个盛水的烧杯（未满），如果往杯内放入一个木板，此时杯底受到的压强将 　　　　　                                          (   )
A、增大　　 B、不变　　　　C、减小　　　 D、无法确定 　

20．如图所示，一只装满水的容器，容器内m、n两点的压强[image: image3.png]


分别为                            (   )
A、Pm=196Pa，Pn=980 Pa　

B、Pm=784 Pa，Pn=196 Pa
C、Pm=980 Pa，Pn=166 Pa
D、Pm=196 Pa，Pn=784 Pa
21．在水平桌面上，有三个竖直放置的同种物质制成的实心圆柱体，已知它们的高度相等，但质量不同，那么它们对桌面的压强             (    )
A、质量大的一定大　　　　 B、底面积大的一定大
C、底面积小的一定大　　　 D、三个一样大
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22．实验装置如图所示，A为两端开口的玻璃管，B为塑料片（质量不计），向管内缓缓注入硫酸铜溶液（ρ=1.2×103Kg/m3），当塑料片恰要脱落时，管内液体的最大深度是 (   )

　　　A、12cm　　　　　　　　 B、2cm
　　　C、10cm　　　　　　　　 D、8cm 　 　　

23．把等质量的实心铁球和铝球分别挂在弹簧秤下并浸没于水中,则                                          (     )

A. 挂铁球的弹簧秤的示数较大;

B. 挂铝球的弹簧秤的示数较大;

C. 两个弹簧秤的示数一样大;

D. 无法判断.

24．在制药时为了从溶液中提取抗菌素,要用加热的方法使水沸腾而除去水份,但抗菌素不能在超过80℃的温度下提取,应采用的方法是       (     )

A. 用微火加热使它沸腾;

B. 降低容器内的气压,使水的沸点低于80℃;

C. 缩短加热的时间;

D. 增加容器内的气压,使水的沸点低于80℃
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小明在地面上站立与行走时，比较他对地面的压力和压强   （     ）

A．小明行走时单脚着地，他对地面的压力较大、压强较小

B．小明站立时双脚着地，他对地面的压力较大、压强也较大

C．与行走时比较，小明站立时对地面的压力不变、压强较小

D．不论小明站立还是行走，他对地面的压力不变、压强也不变　
26．一个人在公园结冰的湖面上行走,压破冰面掉进了冰窟窿。工作人员需要接近冰窟窿去营救他。旁边有长、宽都差不多的梯子和木板,为了救人,应该                                                       (     )

A． 立即跑向冰窟窿

B． 将木板铺在冰上,从上面爬主去救落水者

 C．将梯子铺在冰上，从上面爬过去救落水者

D．从冰面上爬过去救落水者

三、实验与探究：(12分)
27．为了探究压力的作用效果与哪些因素有关，某同学用若干个同种材料制成的不同物体放 在同一水平细沙面上，进行了三组实验，并记录有关数据分别如表一、表二、表三所示。
　　实验时，他仔细观察沙面的凹陷程度，并通过比较，发现每一组沙面的凹陷程度相同，而各组却不同，第一组凹陷程度最大，第二组其次，第三组最小。

表一 

	实验序号
	压力(N)
	受力面积(cm2)

	1
	6.0
	10

	2
	9.0
	15

	3
	12
	20


表二 

	实验序号
	压力(N)
	受力面积(cm2)

	4
	3.0
	10

	5
	4.5
	15

	6
	6.0
	20


表三

	实验序号
	压力(N)
	受力面积(cm2)

	7
	3.0
	20

	8
	4.5
	30

	9
	6.0
	40


分析比较实验序号1与4(或2与5、3与6)及观察到的现象,可得出的初步结论是:________________________________。

(2)分析比较_______及观察到的现象,可得出的初步结论是:当压力相同时,受力面积越小,压力的作用效果越显著。
28．如下图所示是研究浮力问题的实验装置图，请根据图示回答下列问题：
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(1)a、b两图中，b图中弹簧测力计示数较小，说明了_______________，

(2)b、c两图中，弹簧测力计的示数不同，说明浸在同一种液体中的物体受浮力大小跟______________有关。

(3)c、d两图中，弹簧测力计的示数不同，说明物体排开相同体积的液体时，所受浮力大小跟_______________有关。

(4)d、e两图中，弹簧测力计的示数相同，说明物体浸没在同种液体中，所受浮力大小跟__________________无关。

四、简答题：(4分)
29．当你喝汽水时，打开瓶盖，插入一根细管，用嘴一吸，汽水便沿着细管上升进入口中，所以说：“汽水是我们用嘴吸上来的”。你想一想，这么说对吗？为什么？
五、计算题：
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31．底面积为40cm2的圆筒形容器，内装某种液体，测得距液面30cm处的器壁上的A点处所受到的液体的压强为2352Pa，如图所示。
(1)求该液体的密度．

(2)若将质量为1.56Kg的铁块浸没于筒内液体中，且无液体溢出，则A点受到的液体的压强增加多少？（铁的密度为7.8×103Kg/m3）(10分)
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31．如图，一只口部面积约为600cm2的高压锅，其限压出气口面积为5mm2，限压阀质量为100g，(g取10N／Kg)，当正常使用时，求：

（1）高压锅内外的压强差；
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（2）高压锅锅盖接口处承受的最大压力F。(12分)
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